
 

 

Leonardo da Vinci Str. 10, 39100 Bozen 
Mo-Do: 8.30-12.30 Uhr I 14.00-17.00 Uhr 

Via Leonardo da Vinci 10, 39100 Bolzano 
Lun-Gio: ore 8.30-12.30 I ore 14.00-17.00 

 
Bolzano, 24.03.2023 

 

Circolare Condono per violazioni formali € 200 per 
anno entro il 31.03.2023 

Circolare nr. 2/2023 
 
 
Gentili clienti, 
 
con questa circolare vogliamo informarVi sulle novità del Condono per violazioni formali 
introdotto con la Legge Finanziaria 2023 e circolari dell’Agenzia delle Entrate n. 2/E 2023 e 6/E 
del 20.03.2023. Il legislatore ha dato la possibilità a tutti i contribuenti di regolarizzare le 
violazioni, irregolarità, inosservanze di obblighi e adempimenti di natura formale commessi 
dal 2017 al 31 ottobre 2022, mediante il versamento di una sanzione in misura fissa di € 
200,00 per anno solare. 
 
Quali violazioni formali possono essere sanate? 
 

• Tardiva emissione e trasmissione delle fatture elettroniche oltre 12 giorni; 

• Tardiva trasmissione dei corrispettivi giornalieri telematici oltre 12 giorni; 

• Omessa o irregolare presentazione delle comunicazioni dati delle liquidazioni periodiche 
Iva (LIPE), se l’Iva risulta assolta; 

• Omessa, irregolare o incompleta presentazione dei modelli Intra; 

• Omissione, incompletezza o inesattezza delle dichiarazioni d’inizio o variazione 
dell’attività Iva;  

• Erronea compilazione della dichiarazione d’intento per esportatori abituali; 

• Omessa comunicazione della proroga o risoluzione del contratto di locazione soggetto a 
cedolare secca; 

• Irregolare o omessa applicazione dell’inversione contabile - reverse charge; 

• Omessa iscrizione al VIES, per acquisti e cessioni intracomunitarie; 

• Tardiva od omessa presentazione della comunicazione all’Enea per detrazione interventi 
di riqualificazione energetica degli edifici. 

 
Presupposto per questo condono è che si tratta di errori formali, che non incidono sulla 
corretta determinazione e liquidazione dell’Iva e delle altre imposte. L’importo di € 200,00 per 
anno solare dovrà essere versato tramite modello F24 entro il 31.03.2023 o con una seconda 
rata entro il 31.03.2024. 

 
 
 



 

 

Noi consigliamo a tutti i clienti, che sanno di avere commesso errori formali negli anni 2017 
fino al 31.10.2022 o che hanno ricevuto una comunicazione da parte dell’Agenzia delle 
Entrate di applicare questo condono. 

 
Per ulteriori informazioni potete consultare il nostro Studio, per poter preparare in tempo i 
relativi pagamenti entro il 31.03.2023. Probabilmente questa scadenza verrà spostata. 
 

 
 

***** 
 
 
 

 
 
Il nostro ufficio a Bolzano è aperto dal lunedì al giovedì dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 14:00 
alle 17:00 e venerdì dalle ore 8:30 alle 12:00, solo con appuntamento. 
 
Presso la nostra filiale di Appiano, J. G. Plazerstr. n. 34, siamo disponibili ogni settimana di 
giovedì dalle 15.00 alle 19.00. 
 
Nella nostra filiale di Egna, Via Val di Fiemme 4/B (vicino al ristorante Post, nel centro) siamo 
disponibili tutti i mercoledì dalle 09.00 alle 13.00. 
 
Cordiali saluti, 
Il Suo Studio Zani & Partner Team  

STUDIO ZANI & PARTNER  
      
   Dr. Arnold Zani 


